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P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
C A Y A G N A R I . Onorevol i colleglli, non 

vorrei fare at to poco deferente verso il col-
lega ed amico, che ho l 'onore di aver vi-
cino, venendo meno alle consuetudini par-
lamentari , le quali hanno sanzionato che, 
in massima, non ci si opponga al la presa in 
considerazione di una proposta di legge. 
Ma qui ci t rov iamo di f ronte ad un caso 
singolare. 

Chiedo venia al la Camera se potrò es-
sere non abbastanza esatto ; ma mi è parso, 
da quanto ha det to il collega, che la Ca-
mera avesse v o t a t o fondi tassat ivamente 
limitati per venire in soccorso alle esposi-
zioni di R o m a , di Torino e di altre c i t tà . 
Ora io domando : con che razza di criterio 
questa gente ha sorpassato i confini loro 
assegnati ? E poi la Camera, quando vo-
tava questi fondi, credeva o non credeva , 
che dovessero essere sufficienti ? Io penso 
di sì. E d allora domando : questa specie di 
inchiesta par lamentare non potrà pregiu-
dicare in qualche modo il merito della que-
stione ! 

Non voglio dire cosa, che possa offen-
dere il pudico orecchio del collega Ya len-
zani, che ha l 'animo inspirato ad alta mo-
ralità, ma non vorrei che sotto questa par-
venza si nascondesse una specie di sana-
toria al ministro del tesoro.. . (Interruzioni) 
o a chiunque. (Denegazione del deputato Ya-
lenzani — Commenti). 

Aggiungo solo che, per quanto r iguarda 
i l mio voto , non lo consento, perchè credo 
che con questo sistema noi pregiudiche-
remmo una questione che non vuole essere 
pregiudicata. 

P R E S I D E N T E . H a facoltà di parlare 
l 'onorevole presidente del Consiglio. 

B O S E L L I , presidente del Consiglio. I l 
Governo consente alla presa in considera-
zione della proposta di legge testé svol ta 
dall 'onorevole Y a l e n z a n i . A questa dichiara-
zione esso accompagna, per a l t ro , una espli-
cita riserva intorno ai modi e alle vie,, che 
avrà da seguire la proposta di legge stessa. 

Chiedo poi che questa proposta di legge 
sia mandata alla Giunta generale del bi-
lancio; e ciò, sia per coerenza ai giusto con-
cetto espresso già dal mio onorevole prede-
cessore, poi che la Giunta generale del bi-
lancio già ebbe ad esaminare questo argo-
mento, sia perchè un 'analoga proposta di 
inchiesta è compresa fra quelle formulate 
dalla Giunta generale del bilancio, sia in-
fine perchè ta lune delle disposizioni, cui 

onorevoleproponente accennò, r iguardano 

il testo stesso del disegno di legge, sul quale 
già la Giunta generale del bilancio ha rife-
rito alla Camera. 

Prego quindi l 'onorevole Y a l e n z a n i e 
gli altri sottoscrittori della proposta di in-
chiesta di consentire, e prego la Camera di 
deliberare ehe questa proposta di legge sia 
i n v i a t a , per l 'esame, alla Giunta generale 
del bilancio. 

S C I O R A T I . Chiedo di parlare sulla pro-
posta del presidente del Consiglio. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
S C I O R A T I . Onorevoli colleghi, le pro-

poste di in iz iat iva parlamentare, per con-
suetudine e per regolamento, furono sempre 
trasmesse agli Uffici. Questa vo l ta si f a r e b b e 
dunque una eccezione alla consuetudine, e 
mi pare che ciò possa pregiudicare il me-
rito, se dal presidente del Consiglio non ver-
ranno dichiarazioni che possano risolvere 
i dubbi sorti nel l 'animo mio. 

L a Giunta generale del bilancio deve 
vedere se le erogazioni dei fondi sono con-
formi alle leggi che regolano lo Stato , ed 
esaminare le nuove proposte di imposte : 
ma quando si t r a t t a di erogazioni di somme 
per spese non previste dalle nostre leggi, 
questa deliberazione esorbita dalla compe-
t e n z a della Giunta generale del bilancio. 

Comprendo che la Giunta generale del 
bilancio abbia potuto conchiudere in merito 
quando si t ra t tò di assegnare un concorso 
dello Stato per le spese di quelle esposi-
zioni; ma ora si t r a t t a di altro, si t r a t t a 
di deliberare se lo S t a t o deve pagare del le 
somme che per legge non è soggetto a pa-
gare. Quindi la questione è t u t t ' a f f a t t o di-
versa. 

Ora, poiché la Camera è invest i ta della 
questione, vorrei dal l 'onorevole presidente 
del Consiglio una dichiarazione che ci con-
fortasse nelle nostre convinzioni. 

Io non faccio opposizione al l 'accogli-
mento della proposta di legge di iniz iat iva 
par lamentare o al disegno di legge della 
Giunta generale del bilancio ; io vorrei sa-
pere se sono nel vero ritenendo che il de-
ferimento alla Giunta generale del bilancio 
di questa proposta di legge, potrà servire 
t u t t o al più pel coordinamento dei due 
progetti , uno di in iz iat iva par lamentare , 
l 'a l tro della Giunta generale del bilancio. 
Che se così stanno le cose, credo potremmo 
t u t t i accordarci . (Commenti). 

B O S E L L I , presidente del Consiglio.. Chie-
do di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 


